



快乐生活 快乐工作

——访鹤壁移动公司浚县分公司业务管理员张莉
□晨报记者 柯其其

没有过多修饰,却有着同龄女孩少有的淡定与坦然,这就是初识张莉的感觉。

“从2006年1月进入移动公司至今已经五年有余了,我最美好的青春岁月是在这里度过的。从实习生到营业员,从值班经理到大厅经理再到业务管理员,我努力让自己的成长跟上公司迈向卓越的步伐。在别人看来,我几乎就是个工作狂,其实这是性格使然,因为我无法忍受自己负责的工作有任何偏差。”5月4日,鹤壁移动公司浚县分公司业务管理员张莉说。

正是这种对工作苛求完美的性格,促使张莉把每件工作做好,从实习生到业务管理员,看似很顺利,但她付出的努力却是常人难以想象的。

“我是个不善于拒绝的人,但凡事力所能及的事我都会帮别人,虽然把自己弄得很累,却也落得很好的人缘。不喜与人争,不知道这算优点还是缺点,我对一切看得都很淡。”张莉说。

对名或利,得或失,她看起来那么淡然,仿佛在讲述一些与自己无关的事。

“其实我的爱好很广泛,看书、写作、看电影、旅行、听音乐,大家会半开玩笑地喊我‘才女’。移动公司的工作很充实,之前我还有抄宋词的习惯,现在没时间了,偶尔会翻看以前写的随笔。如果说特长,比较被认可的应该是唱歌,市公司每年的春晚我都会参加,不为展示自己,纯粹爱好而已。前几年还请朋友给电脑上装了录音软件,自己录制了几首歌,如果有机会请专业人士为自己录张专辑,抓住青春的尾巴给自己留个纪念吧。”张莉说。

这是个不会大声说话的姑娘,忙忙碌碌的工作挤压了她部分业余爱好,张莉还告诉我,小时候的她可是个勇敢的姑娘,三岁时她曾站在火车车厢里的座位上为一车陌生乘客演唱《酒干倘卖无》。

张莉告诉记者,她最近在读《弟子规》,“结缘这本书要受益于我们分公司的画保杰经理,画经理自费为每位员工买来《弟子规》,分发历届国学论坛的光盘。任何人都需要内心的宁静,都要遵行孝道,与人为善,走近国学,这些看似简单的训诫和浅显的道理却又那么博大精深,让人终身受益!”

由于工作很忙,张莉很少有时间陪家人,谈到对家人的歉疚,张莉的脸庞笼罩上一层别样的表情。“对家人,我始终怀有歉疚,父母的宽容让我更加心酸,他们从没有怨言,更多的是担心我的身体,为了不给我增加压力,他们对我从来都是报喜不报忧。为了他们能有幸福安定的生活,我会努力工作,好好生活,尽可能地多陪陪他们。”

这就是张莉,一位普普通通的移动员工,在她身上没有张扬的个性,却有着对工作的认真负责,对家人的无限关爱。当记者问及张莉的近期目标和人生规划时,她说:“没有什么远大的理想,做好眼前事,无愧于良心,珍惜身边的人,帮助有需要的人,至于明天,该来的总会来。”



▲张莉

VIP 访谈

克服困难是人生最大的胜利

——访河南佳吉轮胎有限公司董事长毛金全
□晨报记者 柯其其



▲毛金全

个人档案

- ★毛金全:河南佳吉轮胎有限公司董事长,鹤壁移动公司VIP客户
- ★移动品牌:全球通
- ★使用时间:13年
- ★座右铭:所谓企业家应该是一直站在起点,开始创业的人

他当工人时,是厂里优秀的员工。他当厂长时,才23岁,靠努力把业务做得风生水起。他选择自主创业的道路时,不畏艰难,勇于面对挑战。他坚信克服困难

是人生最大的胜利。他就是鹤壁市贝尔生物技术有限公司、鹤壁市同力橡胶有限公司、河南零点食品有限公司、浚县阿五食品有限公司、河南风行轮胎有限公司、河南佳吉轮胎有限公司董事长毛金全。

今年36岁的毛金全虽然话不多,却是一个很有主见、对自己的人生很有规划的人。“大家提到企业家,都是说某个人在其领域有一番成就,我不这样认为,所谓企业家应该是一直站在起点,开始创业的人。”毛金全说。

小时候,毛金全就有自主创业的想法。从学校毕业后,毛金全到浚县一家工厂工作。他从机修工干起,由于踏实能干,很快就成为厂里优秀的员工。23岁那年,毛金全成了一家饲料厂的厂长。在管理工厂的同时,还需要四处跑销售,虽说日子很忙碌很辛苦,常常是早出晚归,但毛金全从不抱怨,他觉得管理工作非常锻炼人,能让他了解市场和认识朋友。由于虚心好学,毛金全迅速成长起来了。

在积累了一定的工作经验后,27岁那年,毛金全实践起自己的创业梦,创办了鹤壁市贝尔生物技术有限公司,为了尽快打开市场,他四处找客户,跑订单。凭借诚信和过硬的产品质量,他与国内一家大型饲料公司签下了供货合同,在辛苦付出后,毛金全获得了人生的第一桶金。

在随后的日子里,毛金全又创办了鹤壁市同力橡胶有限公司、河南零点食品有限公司、浚县阿五食品有限公司、河南佳吉轮胎有限公司。从一名普通的工人成长为一名骁勇善战的商业精英,这些年,毛金全走出了一条不平凡的创业路。说起他的为人和行事风格,朋友们的评价是:金全不爱张扬,是个稳当人。

“我做事一向都是考虑清楚了才做,但机会出现时,我肯定会抓住它。”毛金全告诉记者,为了吸收各行各业的信息,毛金全一直都很注重学习,因为他意识到

品牌要做大,离不开知识的支撑。他的学习精神是许多人难以做到的。学完了法学经济学,又学管理,直到今天,他还在不断地学习。

“我能走到今天,其实就是依靠三点,一是产品质量好。许多人认为,生意人看重的就是利润,但对于我来说,最看重的却是信誉,做生意要讲诚信,凡是有问题的产品,我绝对不让其出厂;二是市场定位准确;三是把困难和挫折当成磨炼。”毛金全说。

毛金全告诉记者,在创业的过程中,他遭遇过不少困难,但他从没有妥协和气馁。他常以“天将降大任于斯人也,必先苦其心智,劳其筋骨”来激励自己。“我认为一个人想创业,就应该在自己身后挖掘一座坟墓,就是说不给自己留退路,只能激励自己往前冲,不断地向前进。说实在的,只要你有创业的激情在,你就不会觉得有多苦。”

在创业的同时,毛金全没有忘记回报社会,他热心公益事业,常年捐助助学,留守儿童、下岗工人都是他经常救助的对象。“我的事业能做到今天,首先得益于党的政策好,事业发展离不开政府的关心和帮助。作为我个人,一定要尽自己所能,回报社会。”

对于如今的毛金全而言,未来的目标已经有了。“今年下半年还要投资三个项目,我有信心让公司再迈入一个新的快车道。”说这话的时候,毛金全的表情非常坚定。

毛金全告诉记者,他是一个追求卓越和完美的人。“从1999年开始,我就开始使用移动的业务,可以说移动伴我走向成功,移动公司精益求精的服务非常令人满意,特别是移动对卓越的追求,从移动公司身上,有许多值得借鉴的地方。”

作为一位自主创业的过来人,毛金全说,每个人都有创业的机会,只要努力,只要不怕吃苦,就会有出路。



我们这样过节

□晨报记者 柯其其

时值五四青年节,怎样过节才更有意义,成为鹤壁移动公司年轻员工们讨论的话题。

勇做发展主力军

在“五四”青年节到来前夕,鹤壁移动公司团委开展了丰富多彩的活动。包括创先争优第一阶段评优活动、班组“吉尼斯”挑战赛暨营销技能先锋赛、新老员工帮扶活动及低碳出游、环保健身活动。倡议广大团员青年要继承“五四”传统,勤于学习、比学习;要弘扬“五四”精神,敢于创新、比创新;要高擎“五四”火炬,甘于奉献、比贡献;要围绕“五四”思想,勇于拼搏、比干劲。要求广大团员青年满怀信心,勇于肩负时代使命,用无悔的青春,排除万难、迎难而上,以百倍的努力和信心,投身于公司经营发展的洪流,为推动企业科学健康发展而奋斗!

福利院里过节日

“大爷大妈们,在这里吃住还习惯吗?身体还好吗?”5月4日,带着一声声问候,鹤壁移动山城分公司团支部的二十余名志愿者走进山城区阳光福利院,他们一踏进福利院就忙活起来,歌声、笑声荡漾在福利院里,给福利院的老人们带来了欢乐。

当天,鹤壁移动山城分公司的青年志愿者来到山城区阳光福利院,他们给老人送去了食物、药品和日常用品。还把餐具、床铺、衣物、桌椅都进行了全面的消毒清洗。

有的志愿者为老人剪指甲,有的和老人们谈心,细心的女志愿者还为老人们洗脸梳头……志愿者们热情周到的服务,感染了福利院的每位老人,老人们脸上都露出了乐呵呵的笑容。

到景区当义工

5月4日,鹤壁移动浚县分公司组织青年志愿者来到浚县大伾山风景区,当起了清洁工义务捡垃圾。当天风很大,但丝毫没有减弱志愿者们热情,志愿者们不怕脏、不怕累,将水果皮、饮料瓶、烟头等垃圾扔到了自备的塑料袋中;有的员工还当起了导游,主动搀扶年龄较大的游客上山;有些游客看到志愿者们穿着移动标志的衣服,便随口问起了移动业务,志愿者们熟练的回答和娴熟的手机操作演示,得到了游客的夸奖。



5月4日,鹤壁移动浚县分公司青年志愿者在浚县大伾山景区捡拾垃圾后的合影。



志愿者搀扶老人晒太阳。



志愿者搀扶老人散步。



志愿者陪老人聊天。



5月4日,鹤壁移动山城分公司团支部的二十余名志愿者在山城区阳光福利院与老人合影。

本版主持人 专版部主任:张景昱 电话:13839220400 E-mail:hbrtzb@126.com